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Uloha 11: Méreni napéti, proudu a odporu

Jmeéno: Nameéreno:

Méreni napéti, proudu a odporu analogovymi a digitalnimi méricimi
pristroji

1. Na jakém principu funguji analogové méfici piistroje?

2. Jaka je nevyhoda ruckovych mé¥icich p¥istroji.

3. Na jakém principu funguji digitalni méfici p¥istroje?

4. Jaka je nevyhoda digitalnich méficich pifstroju.

»

Vliv zapojeni méricich pristroju

1. Chcete zméfit napéti na zarovce, jak zapojite voltmetr do obvodu?
sériové s méfenym prvkem paralelné k méfenému prvku



Co se stane, zapojite-li voltmetr tou druhou moznosti?

2. Chceme zmé¥it proud prochézejici zarovkou, jak zapojite ampérmetr do obvodu?
sériové s méfenym prvkem paralelné k méfenému prvku

Co se stane, zapojite-li ampérmetr tou druhou moznosti?

3. Jaky vnitini odpor by mél mit idedlni voltmetr a ampérmetr?

Méreni odporu z Ohmova zikona

1. Stanovte elektricky odpor dvou rezistori pomoci zapojeni z obr. 1. Napéti, které namé¥i voltmetr,
je skutecné napéti na odporu. Ale proud naméfeny ampérmetrem je proud tekouci odporem i
voltmetrem. Jak tedy musite upravit vztah pro vypocet odporu z Ohmova zdkona pro toto za-
pojeni?

Obrazek 1: Méfeni odporu z Ohmova zakona 1



Vnitini odpor voltmetru Ry =

Rezistor 1

» Odpor R [Q] | Odpor Ry (9]
Napéti U [V] | Proud I [A] (neupraveny) | (upraveny)

Rezistor 2

» Odpor R [Q] | Odpor Rp (9]
Napéti U [V] | Proud I [A] (neupraveny) | (upraveny)

2. Spoctéte prumérné hodnoty, absolutni a relativni nejistoty. (Napiste vzorce, které pouzijete.)
Poté zapiste spravné zaokrouhlené vysledky.

Rl = SRl = ’[”Rl pr—
Ry =

R2 - 532 = TRy —
Ry =

Rp1 = SRm - TRr1 —
Rp1 =

RR2 — SRR2 - TRRQ -
Rpo =



3. Srovnejte vysledky ziskané pomoci Ohmova zdkona a pomoci upraveného Ohmova zikona. Ko-
mentujte pfipadny nesoulad.

4. Stanovte elektricky odpor dvou rezistort pomoci zapojeni z obr. 2. Proud, ktery naméfi ampér-
metr, je skuteény proud prochézejici odporem. Ale napéti naméFené voltmetrem je napéti na
odporu i ampérmetru. Jak tedy musite upravit vztah pro vypocet odporu z Ohmova zakona pro
toto zapojeni?
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Obréazek 2: Mé&feni odporu z Ohmova zdkona 2

Vnitini odpor ampérmetru Ry =

Rezistor 1
Napéti U [V] | Proud a] | Qo £ 2] | Odpor R (0]
(neupraveny) | (upraveny)




Rezistor 2

Napéti U [V] | Proud 7a] | Odpor £ 2] | Odpor R (0]
P (neupraveny) | (upraveny)

5. Spoc¢téte primérné hodnoty, absolutni a relativni nejistoty. (Napiste vzorce, které pouzijete.)
Poté zapiste spravné zaokrouhlené vysledky.

Rl - SRl = TR, —
R, =

R2 — SRQ - TRz -
Ry =

Rpr1 = SRRI - TRr1 =
Rp1 =

Rpo = SRps = TRps =
Rpa =

6. Srovnejte vysledky ziskané pomoci Ohmova zakona a pomoci upraveného Ohmova zikona. Ko-
mentujte pfipadny nesoulad.

Voltampérova charakteristika zarovky

1. Zméfte voltampérovou charakteristiku zarovky. Zméite proud tekouci Zarovkou pro alespon deset
raznych hodnot a danou zavislost vyneste do grafu.



Napéti U [V] |  Proud I [A]

Voltampérové charakteristika (graf nalepte zde)



2. Je voltampérova charakteristika zarovky linearni?
ano ne

Zduvodnéni pro¢ tomu tak je, ¢i neni:





